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Auswertung der Elternbefragung 2023 
 

Insgesamt nahmen 9 Eltern von 12 Krippenkindern aus Laufamholz an der Umfrage teil. 

Dies entspricht einer Quote von 75%  

 

 

Allgemeine Fragen                 
 

1. In welcher (Alters-) Gruppe ist ihr Kind?  x 

Unter 3 Jahren (Krippenkind) 9 

3 und mehr Jahre  

Vorschulkind  

 

 

2. Wie sind Sie auf unsere Einrichtung aufmerksam geworden?  x 

... durch Freunde und Bekannte 4 

…durch andere Eltern, die ihr Kind hier betreuen lassen.  2 

… durch einen Flyer oder Aushang. 0 

… durch das Internet.  4 

Sonstiges:- Kitaportal der Stadt Nürnberg 
- Lage 

- Nähe zum Wohnort                                                                                 3                                                                                                            
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3. Aus welchem Grund haben Sie sich für unsere Kita 
entschieden? (Hier können Sie gerne mehrere Kreuze setzen) 

x 

… Wohnortnähe 9 

… Nähe zum Arbeitsplatz 0 

… ältere Geschwister 0 

… Konzept und/oder Ruf der Kita 7 

… einziger freier Platz  0 

Sonstiges: -Eindruck beim Tag der offenen Tür  

- Kirchliche Einrichtung was uns wichtig                                                    3 

 

 

4. Geht Ihr Kind 
grundsätzlich 
gerne in unsere 
Einrichtung? 

sehr gerne gerne teils/tei
ls 

Weniger gerne ungern 

 6,5 
(=72,2%) 

😊 

2,5 0 0 0 
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Fragen zur pädagogischen Arbeit 

 

5. In unserer 
Einrichtung… 

stimme voll 
und ganz zu  

stimme zu Teils / 
Teils 

stimme 
eher nicht 
zu  

stimme 
nicht zu 

…hat mein Kind 
genügend Zeit und 
Raum zum Spielen  

7 2 0 0 0 

…wird mein Kind bei 
der Entwicklung seiner 
Selbstständigkeit 
unterstützt.  

7 2 0 0 0 

…erlebt mein Kind sich 
in einer Gemeinschaft 
und übt soziales 
Verhalten.  

6 2 1 0 0 

…wird bei meinem Kind 
das Verständnis für 
Natur und Umwelt 
geweckt.  

5 4 0 0 0 

…bekommt mein Kind 
genügend Bewegung  

2 7 0 0 0 

…werden Sprechen 
und Sprachentwicklung 
meines Kindes 
gefördert. 

4 5 0 0 0 

…lernt mein Kind 
verschiedene Kulturen 
kennen. 

0 2 4 3 0 

…erhält mein Kind 
musikalische 
Anregungen. 

1 4 4 0 0 

…hat mein Kind 
vielfältige Möglichkeiten 
zum künstlerischen 
Gestalten. 

3 2 4 0 0 

…erlebt mein Kind 
verschiedene 
Ausflüge/Projekte. 

4 5 0 0 0 
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…bekommt mein Kind 
abwechslungsreiches 
Mittagessen und lernt 
selbständiges Essen 

2 6 1 0 0 

…bekommt mein Kind 
eine gute Vorbereitung 
auf die Schule. 

1 0 2 0 0 

 

 

 

6.  Wie zufrieden sind 
Sie mit folgenden 
Situationen in unserer 
Einrichtung? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

Eingewöhnung  5 2 0 0 0 

Bringsituation 5 3 0 1 0 

Abholsituation 5 3 1 0 0 

Nur Krippe: 
Schlafen 

4 4 1 0 0 

 

7. Wie zufrieden sind 
Sie mit der 
pädagogischen Arbeit 
insgesamt in unserer 
Einrichtung? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Unzufrie-
den 

Weiß 
nicht 

 6 2 1 0 0 

 

 

8. Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in 
Bezug auf die pädagogische Arbeit unserer Einrichtung? 

 

- Mehr Partizipation /Mitbestimmung der Kinder 

- Mehr Einsicht in die Portfolioarbeit 

- Evtl. mehr Thematisierung von anderen Kulturen/Sprachen/Inklusions-

Themen? (vllt schwer in der Krippe bzw. vllt. Lest ihr ja entsprechende Bücher 

und wir wissen es nur nicht.) 
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Fragen zur Zusammenarbeit mit Ihnen 

 

9. Fühlen Sie sich ausreichend 
informiert … 

ja  nein Weiß nicht 

…über unser Einrichtungskonzept? 5 2 2 

…über die Entwicklung Ihres Kindes? 9 0 0 

…über die Möglichkeit der Elternmitarbeit? 5 1 0 

…über Ihre Rechte und Pflichten? 4 1 4 

…über die Arbeit des Elternbeirats? 5 1 3 

 

10.  Wie zufrieden 
sind Sie …? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

…mit der Vermittlung 
von Informationen 
durch unsere 
Einrichtung? 

2 6 1 0 0 

…mit vereinbarten 
Elterngesprächen? 

6 3 0 0 0 

…mit Gesprächen beim 
Bringen und Holen? 

4 4 1 0 0 

…mit den angebotenen 
Möglichkeiten der 
Elternmitarbeit? 

4 4 0 1 0 

…mit der Beteiligung 
von Seiten der Eltern? 

4 3 0 0 2 

… mit unserem 
Konzept? 

5 3 0 0 1 

…mit dem Umgang des 
Teams bei 
Beschwerden/Kritik? 

5 4 0 0 0 

…mit der Arbeit des 
Elternbeirats? 

4 2 1 0 2 
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11. Wie zufrieden sind 
Sie mit der 
Zusammenarbeit mit 
Ihnen insgesamt in 
unserer Einrichtung? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

 4 5 0 0 0 

 

 

12. Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in 
Bezug auf die Zusammenarbeit mit Ihnen unserer Einrichtung? 

 

- Wochenbericht wieder digital, so dass nicht nur „holende“ Elternteil lesen 

kann 

- Professionellere Emails/freundlicher (Gestaltungsform z.B. 

Ausrufezeichen/Schriftfarbe) 

- Wieder den Wochenrückblick per Mail 

- Derzeitiger Kommunikationsweg (Mails, verschiedene Schriftarten/Farben, 

Word statt PDF) ist unübersichtlich-> Wunsch nach zeitgemäßer App/Portal-

Lösung (mit Kalender/erinnerungs-Funktion,..) 
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Fragen zu den Rahmenbedingungen und zur 

Ausstattung unserer Einrichtung 

 

13.  Wie zufrieden 
sind Sie …? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

…mit der Gestaltung 
der Räume? 

6 3 0 0 0 

…mit der Gestaltung 
der Außenanlagen und 
Gartenflächen? 

5 3 1 0 0 

…mit der Ausstattung 
unseres Hauses mit 
Lern- und 
Spielmaterial? 

6 2 0 0 1 

 

 

14. Entsprechen die Öffnungszeiten 
Ihren Bedürfnissen? 

ja  nein Weiß nicht 

 9 0 0 

Wenn nein, welche Öffnungszeiten benötigen Sie? 
- Manchmal werden Änderungen an den Öffnungszeiten zu kurzfristig bekannt 

gegeben  

 

15. Wie zufrieden sind 
Sie mit den 
Rahmenbedingungen 
insgesamt in unserer 
Einrichtung? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

 6 2 0 0 0 

 

16. Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in 
Bezug auf die Rahmenbedingungen und Ausstattung unserer Einrichtung? 

 

- Neubau: Türen bei den Kindertoiletten!!! -> Kinderschutz, Privatsphäre 

- Ausstattung Garten evtl. anderes Klettergerüst für U3  
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Fragen zur Verpflegung/Mittagessen 

 

17. Wie zufrieden sind 
Sie/Ihr Kind … 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

…mit der Nahrhaftigkeit 
des Essens? 

2 4,5 1,5 0 1 

…mit der 
Ausgewogenheit des 
Speiseplans? 

1 5,5 1,5 0 1 

…mit dem Geschmack 
des Essens (schmeckt 
es Ihrem Kind)? 

2 3 1 0 3 

…mit dem Preis? 1 6 0 1 0 

… mit der Abwicklung 
(Kitafino)? 

6 2 0 1 0 

… mit dem Essen 
insgesamt? 

1 6,5 1,5 0 0 

 

18. Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie 
hinsichtlich des Verpflegungsangebotes? 

 

- Nachtisch aus unserer Sicht in Krippe noch zu früh 

- Frühstück ggfs. Auch „zentral“ anbieten 

- Mehr Obst + Gemüse z.B. in Form von Rohkost 

- Das Essen ist bei Vorliegen von Allergien unzumutbar. Sowohl Konsistenz als 

auch Geschmack der extra für Allergiker zubereiteten Speisen ist unterirdisch, 

Einen Wechsel des Caterers würden wir begrüßen. 

- Speiseplan nicht online einsehbar 

- Evtl. mehr Abwechslung (andere Kulturen?!) 

- Essensbestellung/Abbestellen & Abstimmung mit Veranstaltungen 

kompliziert/ Einbindung in eine gemeinsame App wünschenswert 

  



9 von 8 
 Elternbefragung 2023 

Abschlussbewertung  

 

19. Wie zufrieden sind 
Sie insgesamt mit 
unserer Einrichtung? 

sehr 
zufrieden  

zufrieden  Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden  

Weiß nicht 

 4,5 
(=50
%) 

4,5 0 0 0 

 

20. Bitte teilen Sie uns mit, was Ihnen/Ihrem Kind besonders gut gefällt:  

- Turnen, Wald, Garten/Wasser/Sandkasten 

- Die Erzieherinnen 

- Morgenkreis/Lieder singen 

- Außengelände 

- Herzlichkeit 

- Garten 

- Waldtag 

- Beschäftigung 

- Ausflüge 

- Besonders gut gefällt uns die Leidenschaft der Erzieherinnen bei der Arbeit 

mit den Kindern der Krippe und der Austausch mit ihnen. 

- Wohnortnähe; schöne Einrichtung; freundliches & kompetentes Personal, 

engagierte Leitung, gute Kommunikation, 

Waldtage/Turnen/Garten/Anpflanzen/Ausflüge/gemeinsame Feste 6 

Gottesdienste 

- Wir wissen die familiäre Atmosphäre sehr zu schätzen. Als „zugereiste“ 

Nürnberger konnten so nicht nur unser Sohn, sondern auch wir einige nette 

Kontakte knüpfen (Eltern Café, Gartenfest, Vater-Kind-Zeltern etc. 

- Der schöne und großzügige Garten 

 

Vielen Dank für Ihre Teilnahme und Mithilfe! 


